	Kalkulacja opłacalności 
	
	
	
	Burak cukrowy
	

	Materiały zebrał i opracował Tadeusz Szymańczak
	
	październik 08

	Wyszczególnienie
	 
	J.M.
	Ilość
	Cena zł/dt
	Produkcja zł/ha

	Produkcja:
	korzenie
	dt
	500
	8,00
	4 000,00
	 

	 
	wysłodki
	dt
	250
	3,40
	850,00
	 

	Razem wartość produkcji
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	4 850,00

	 
	korzenie
	dt
	400
	8,00
	3 200,00
	 

	 
	wysłodki
	dt
	200
	3,40
	680,00
	 

	Razem wartość produkcji
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	3 880,00

	 
	korzenie
	dt
	250
	8,00
	2 000,00
	 

	 
	wysłodki
	dt
	125
	3,40
	425,00
	 

	Razem wartość produkcji
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	2 425,00

	Nakłady i koszty:
	 
	 
	Ilość
	Cena zł/kg,dt
	Koszt zł/ha
	Razem koszty w zł
	% kosztów zmiennych

	Nasiona
	 
	jednostki
	1,50
	200,00
	300,00
	300,00
	3,37%

	Nawozy mineralne  razem
	 
	 
	 
	 
	 
	1 753,20
	19,71%

	 - N
	 
	kg
	160
	3,05
	488,00
	 
	 

	 - P2O5
	 
	kg
	120
	4,31
	517,20
	 
	 

	 - K2O (forma chlorkowa)
	 
	kg
	200
	3,44
	688,00
	 
	 

	 - wapno  nawozowe (25%)
	 
	ton
	3
	80,00
	60,00
	 
	 

	Obornik - 50%
	 
	ton
	30
	46,39
	1 391,55
	1 391,55
	15,65%

	Środki ochrony roślin razem
	 
	 
	 
	 
	 
	227,50
	2,56%

	Betanal 
	 
	kg
	6,00
	34,00
	204,00
	 
	 


	Karate
	 
	l
	0,50
	47,00
	23,50
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	0,00%

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	0,00%

	Inne środki:
	 
	 
	 
	 
	 
	0,00
	0,00%

	 - sznurek do prasy
	 
	kłębek
	 
	 
	 
	 
	0,00%

	 - opał
	 
	tona
	 
	 
	 
	 
	0,00%

	Ubezpieczenia upraw 
	 
	 
	 
	 
	 
	0,00
	0,00%

	Podatek dochodowy z działów specjalnych produkcji roślinnej
	 
	zł
	 
	 
	 
	0,00
	0,00%

	5.Koszty stałe związane z prowadzeniem produkcji w gosp. 8 ha U. R. obciążenie na 1 ha wynosi:
	 
	 
	 
	 
	663,30
	663,30
	7,46%

	Usługi produkcyjne z zewnątrz :
	 
	 
	 
	 
	 
	1 700,00
	19,12%

	zbiór kombajnem buraczanym
	 
	godz
	10,00
	120,00
	1 200,00
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	0,00
	 
	0,00%

	Najemna siła robocza 
	 
	 
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00%

	transport i doczyszczanie
	 
	tona
	50,00
	10,00
	500,00
	 
	 

	Siła pociągowa własna
	 
	cng
	55,00
	51,96
	2 857,80
	2 857,80
	32,13%

	Koszty zmienne na 1 ha
	 
	 
	8 893,35
	100%

	Wskaźniki ekonomiczne
	              Plon dt z 1 ha

	
	500
	400
	250
	 

	Nadwyżka bezpośrednia (produkcja minus  koszty zmienne)
	zł
	-4 043
	-5 013
	-6 468
	 

	Koszty zmienne prod. 1 dt
	zł
	17,79
	22,23
	35,57
	 

	Wskaźniki opłacalności
	Cena zł/dt
	 
	 
	 
	 

	 -wg kosztów zmiennych
	8,00
	55%
	44%
	27%
	 

	Plon graniczny 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Wysokość plonu, która pokryje   kosz  zmienne    [ dt   ]
	8,00
	1111,67

	Koszty ogólnogospodarcze dla produkcji roślinnej wynoszące ~ 10 % kosztów zmiennych
	889,34


JPO = 339,3 zł/ha

Płatność cukrowa 1697 zł/ha
